Texte original

Alexis de Tocqueville naît en 1805 à Paris, 77 rue Saint-Dominique. Il passe ses jeunes années dans le château de Tocqueville, au bout de la presqu’île normande, près de Saint-Vaast-la-Hougue et Barfleur. Face au château, après les champs, c’est la mer, et, après la mer (un peu à babord, tout de même), l’Amérique…

Entre 1817 et 1823, il réside dans l’hôtel de la Préfecture de Metz, où son père est préfet de la Moselle. Alexis est nommé en 1827 juge au parquet de Versailles. Lorsque, en 1828, son père devient pair de France et s’installe à Paris, Alexis emménage 66 rue d’Anjou à Versailles, dans l’appartement de Gustave de Beaumont, jeune procureur du roi. Dans cette rue demeure également Mary Mottley, future femme d’Alexis.

Lors de la révolution de juillet 1830, il est garde national à Versailles, puis se rallie à Louis-Philippe. Contre l’avis de sa famille, il se marie en 1835 avec Mary, d’origine modeste. Un an plus tard, sa mère décède et Alexis hérite du château (qu’il accepte) et du titre de comte (qu’il refuse), partageant désormais sa vie entre Paris et la Normandie.

A Paris, il habite 11 place des Vosges. Il désavoue le coup d’État du 2 décembre 1851 et ne donne pas suite aux avances de Napoléon III qui se verrait bien lui confier le ministère des Affaires étrangères.

Il décède en 1859 à Cannes, avant d’avoir mis la dernière main à son Ancien Régime et la Révolution. Depuis novembre 1858, il s’était retiré dans la villa Montfleury, à mi-chemin entre les hauteurs de la Croix des gardes et la mer.

Texte modifié

Alexis de Tocqueville naît en 1805 à Paris, 12 rue de la Ville-L’Evêque. Il passe ses jeunes années dans différents châteaux. Celui de Tocqueville, près de Saint-Vaast-la-Hougue, sera son préféré lorsqu’il le découvre en 1833. Face au château, après les champs, c’est la mer, et, après la mer, l’Amérique…

Entre 1817 et 1823, il réside dans l’hôtel de la Préfecture de Metz, puis 77 rue Saint-Dominique à Paris en 1824-1825. Il est nommé en 1827 juge au parquet de Versailles. Lorsque, en 1828, son père devient pair de France et s’installe à Paris, Alexis emménage 66 rue d’Anjou à Versailles, chez Gustave de Beaumont, procureur du roi. Dans cette rue demeure également la jeune Mary Mottley.

Lors de la révolution de juillet 1830, il est garde national à Versailles, puis se rallie à Louis-Philippe. Contre l’avis de sa famille, il se marie en 1835 avec Mary, d’origine modeste. Un an plus tard, sa mère décède et Alexis hérite du château familial (qu’il accepte) et du titre de comte (qu’il refuse), partageant désormais sa vie entre Paris et la Normandie.

A Paris, il habite 11 place des Vosges, puis 12 rue de Bourgogne en 1836-1839, 11 rue de Castellane 1840-1845 et 30 bis rue de la Madeleine en 1847. Il désavoue le coup d’État du 2 décembre 1851 et ne donne pas suite aux avances de Napoléon III qui se verrait bien lui confier le ministère des Affaires étrangères.

Il décède en 1859 dans la villa Montfleury à Cannes (pour découvrir tous les lieux de vie de Tocqueville, voir le beau site www.tocqueville.culture.fr).
